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ЧЕРНИШОВ О. Ю., 

кандидат економічних наук, старший 

викладач кафедри менеджменту 

виробничої та невиробничої сфери, 

ВЕЛИЧКО Г. В., 

асистент кафедри менеджменту 

виробничої та невиробничої сфери, 

Донецький державний університет 

управління (м. Маріуполь) 
 

У статті розглянуто питання та обґрунтовано методику впровадження 

інновацій на підприємств, яка дозволяє досягти заданого значення ефекту з 

мінімальними витратами або максимального ефекту при заданих витратах. 

Методика заснована на використанні методу оптимізації. Розглянуто 
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приклад. 

Ключові слова: інновації, інноваційна діяльність, оптимізація, інноваційна 

політика. 

В статье рассмотрены вопросы и обоснована методика внедрения 

инноваций на предприятии, позволяющая достичь заданного значения 

эффекта при минимальных затратах либо максимального эффекта при 

заданных затратах. Методика основана на применении метода оптимизации. 

Рассмотрен пример. 

Ключевые слова: инновации, инновационная деятельность, оптимизация, 

инновационная политика. 

The article proves methodic of innovation implementation for enterprises, which let 

reach set size of effect having expenses minimized or maximum effect having expenses 

set. Methodic based on taking the way of optimization. Example considered. 

Key words: innovation; innovation activity; optimization; innovation policy. 

 

Постановка проблеми. Вплив інноваційного чинника на 

виробництво сьогодні є радикальним і комплексним. Надзвичайно велика 

вигода провідних фірм від інноваційної діяльності обумовлена тим, що 

вони під гаслом експорту новітніх технологій насправді передають тільки 

не дуже ефективні та застарілі технології. Справді, інновації, а значить і 

наука, що їх продукує, сьогодні набагато менш доступні, ніж найцінніші 

природні ресурси. Причиною є те, що ними володіють лише 

високорозвинуті країни, що дає змогу їм, по суті, утримувати монопольне 

становище і, таким чином, привласнювати надприбуток. Варто наголосити, 

що саме володіння інноваціями, котрі є стимуляторами розвитку 

підприємства, забезпечує перемогу у конкурентній боротьбі.  

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Доволі активно проблемами 

інновацій вчені почали займатися в 60-ті роки ХХ ст. – у період 

прискорення розвитку науково-технічного прогресу. Подальше вивчення 

проблем інноваційної діяльності, започатковане Й. Шумпетером, 

здійснювали Дж. Брайт та його послідовники. Нині ця проблема вилилася 

у «бурхливий потік досліджень» таких вчених, як А. Амоша, А. Бодюк, 

А. Власова, Н. Краснокутська, А. Савченко, М. Чумаченько та ін. Так, на 

наш погляд, недостатньо опрацьовані вітчизняними вченими питання 

економічної оцінки інноваційних процесів, що може призвести до 

впровадження у виробництво заздалегідь неефективних інноваційних 

проектів.  

Мета статті є обґрунтування доцільності впровадження інновацій 

з використанням методів оптимізації прийняття рішення щодо їх 

впровадження. 

Виклад основного матеріалу дослідження. Функціонування 

організацій в умовах ринкової економіки вимагає від них підвищення 

конкурентоспроможності продукції та послуг на основі впровадження 

досягнень науково-технічного прогресу, ефективних форм господарювання 

і управління виробництвом, активізації підприємництва, ініціативи тощо. 

Вирішення першого завдання – впровадження досягнень науково-
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технічного прогресу відносять до інноваційної діяльності. Розрізняють 

інновації в галузі і на підприємстві. Під інновацією в галузі розуміють 

вироби або технології, які вперше вводяться в однорідній групі 

конкурентів. Інновація (для підприємства) – якісно нові вироби або 

технології, які вперше вводяться на ринок або впроваджувані на 

підприємстві (у виробничій або адміністративній сфері) [1, с. 11]. 

Інноватором в цьому випадку є учасник однорідного ринку, який 

випередив на цілий крок конкурентів внаслідок впровадження 

нововведення. 

Залежно від предметного змісту впровадження інновацій 

розрізняють наступні види: продуктові, технологічні та управлінські. 

В даний час існує значна кількість методів оцінки ефективності 

інвестицій в інноваційних проектах, основними з яких є методи окупності 

інвестицій; розрахунку віддачі на вкладений капітал; дисконтування 

грошових надходжень; чистого поточного прибутку та ін. [7, с. 18]. 

Названі методи дозволяють визначити термін окупності інвестицій, 

доцільність вкладення грошових коштів в інновацію, порівняти проекти 

між собою. 

В практиці інноваційної діяльності організації може виникнути інша 

задача. Припустимо, що організація володіє мережею філій, 

розосереджених територіально, або за принципом «ближче до споживача», 

або за принципом «ближче до джерела сировини». Продукція, що 

випускається чи надані філіями послуги досить однорідні для того, щоб 

інновація могла бути впроваджена в усіх або майже усіх філіях 

(прикладами такої організації можуть бути компанії, які володіють 

мережею заводів або цехів по переробці сільськогосподарської продукції; 

розливу мінеральних та фруктових вод; пунктів сервісного обслуговування 

продукції; компанії, які володіють копальнями з видобутку будь-якого 

корисної копалини тощо) [5, с. 17]. 

Впровадження інноваційних технологій, як правило, вимагає значних 

витрат і не завжди може бути проведено одночасно у всіх філіях внаслідок 

обмеженості власних фінансових коштів і труднощів з отриманням 

кредитів. Ця ситуація характерна і для економіки України. На практиці 

можуть зустрічатися і інші обмеження. Так, наприклад, впровадження 

інновації може призвести до істотного зростання випуску продукції, яка 

повністю не може бути реалізована в поточному періоді [8, с. 433]. 

Під оптимізацією інноваційної діяльності організації будемо 

розуміти такий порядок впровадження інновацій в філіях, при якому 

досягається або задане значення ефекту від впровадження, або 

максимальне значення ефекту від впровадження при заданих обмеженнях. 

Припустимо, що конкретна інновація вже обґрунтована, визначені 

витрати і ефект від її впровадження. У цьому випадку постає питання – в 

якому порядку впроваджувати інновацію в філіях? Відповідь на 

поставлене запитання може бути отримано методами оптимізації, зокрема 
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використовуючи алгоритм методу оптимального резервування [9, с. 35]. 

Використання методу дозволяє не тільки визначити необхідну кількість 

резервних елементів, а й обґрунтувати структуру проектованого об'єкта з 

тим, щоб його показник надійності R був якомога ближчий до 

оптимального, при виконанні обмежень RiRmin; C(R)JCorp (де C – 

витрати). 

Застосування адаптованого до вирішення поставленого завдання 

вищеназваного методу дозволяє не тільки визначити необхідну кількість 

філій, а й порядок впровадження інновацій в них. Крім того, алгоритм 

вирішення наочний і легко піддається опису формалізованою мовою для 

проведення розрахунків з використанням обчислювальних засобів [4, 

с. 36]. 

Замінюючи у відомому методі оптимізації вимогу оптимального 

ефекту Е, сформулюємо завдання. Вони можуть бути двох видів: 

– завдання першого виду полягають у визначенні необхідної 

кількості філій, що забезпечують задане значення ефекту від впровадження 

інновації при мінімальних витратах; 

– другий вид завдань - визначення необхідної кількості філій, що 

забезпечують максимально можливе значення ефекту від впровадження 

інновацій при величині витрат, що не перевищує задану. 

При цьому в якості ефекту може бути прийнята бажана величина 

прибутку; необхідні обсяги виробництва в грошовому або натуральному 

вираженні; термін окупності вкладень та ін [6, с. 177]. 

Алгоритм рішення задачі є багатоцільовим і полягає в наступному. 

Спочатку розглядається вихідна організація, і на першому кроці 

відшукується та філія, впровадження інновації в якій дає найбільше 

відношення приросту ефекту до приросту витрат. На другому кроці 

відшукується наступна філія організації (включаючи і ту, на якій інновація 

вже впроваджена), яка характеризується найбільшим відношенням 

приросту ефекту до приросту витрат і т.д. Таким чином, на кожному 

наступному кроці відшукується максимальне значення γi з усіх значень, що 

розраховуються для кожної філії організації: 

 

 

(1) 

де  і  – показники ефекту після N і N+1 кроків;  
  і  – витрати після N і N+1 кроків; 

i - номер філії [2, с. 236]. 

 

На кожному кроці приймається рішення впровадити інновацію в 

філії з максимальним значенням γi. Процес припиняється на такому кроці 

N, при якому для задач 1-го виду виконується умова: , а 
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для задач 2-го виду: .  При заданих значеннях Е0 та C0. 

Нехай організація володіє філіями А, В і С, які виробляють відповідно 

20, 30 і 40 одиниць умовної продукції (о.у.п.). Маркетингові дослідження 

показали, що ємність ринку цієї продукції становить 130 – 135 о.у.п. Для 

підвищення обсягів виробництва була розроблена інновація, яка може бути 

впроваджена в кожній філії. Інновація розроблена таким чином, що її 

впровадження можливе в дві стадії, причому впровадження другої стадії 

неможливо без впровадження першої. Зміна обсягів виробництва і витрати на 

впровадження інновації (в умовних одиницях) наведені в таблиці 1 [3, с. 193]. 

 

Таблиця 1 

Обсяги виробництва і витрати на впровадження інновації 

Філія 

Об’єм 

виробництва до 

впровадження 

інновації о.у.п., 

Е0i 

Об’єм виробництва після 

впровадження інновації, 

о.у.п. 

Витрати на впровадження 

інновації, у.о. 

1-а стадія, 

Е1i 

2-а стадія, 

Е2i 

1-а стадія, 

C1i 

2-а стадія, 

C2i 
А  20 35 40 25 10 

В 30 40 45 25 15  

С 40 50 60 27 30 

 

Потрібно визначити, в яких філіях і в якому обсязі впроваджувати 

інновацію, щоб витрати для досягнення мети були мінімальними. За 

умовою вирішується завдання першого роду. За задане значення ефекту 

прийнято ємність ринку Е0 = 130 о.у.п. 

Визначимо значення параметрів γА , γB , γC на першому кроці. 

 

 (2) 

 

 

Оскільки , на першому кроці приймаємо до 

впровадження першу стадію інновації у філії А. 

Обсяг виробленої продукції після впровадження складе: 

 

 ,  (3) 

Слід виконати другий крок (з урахуванням впровадження першої стадії 

інновації в філії А). 

 

,  (4) 
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На другому кроці  і необхідно впроваджувати другу 

стадію інновації в філії А. Одночасно, тому що подальше впровадження 

інновації в філії А вже неможливо, приймемо до впровадження першу 

стадію інновації в філії В (оскільки  ). 

Обсяг виробленої продукції при цьому складе: 

 

 ,  (5) 

 

Після цього впровадження інновації можна припинити, тому що 

вироблена додатково продукція не буде знаходити збуту. При цьому витрати 

на впровадження інновації складуть: 

 

 ,  (6) 

 

і будуть мінімальні для досягнення заданого ефекту в даних 

конкретних умовах. 

Висновки і перспективи подальших досліджень. Наведена методика 

може бути використана також для визначення необхідної кількості і 

порядку введення в дію нових філій при заданих обмеженнях. 

Використання наведеної методики дозволяє вибирати філії таким чином, 

що інновації в першу чергу впроваджуються в тих філіях, в яких 

досягнутий ефект оптимальний. Використання наведеної методики 

дозволяє вибирати філії таким чином, що інновації в першу чергу 

впроваджуються в тих філіях, в яких досягнутий ефект оптимальний. 
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РОЛЬ ЕКОЛОГІЧНОГО МЕНЕДЖМЕНТУ В АКТИВІЗАЦІЇ 

ПОТЕНЦІАЛУ ІМІДЖУ РЕГІОНУ 
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туристичного бізнесу 
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У статті досліджується основні принципи екологічного менеджменту в 

контексті формування іміджу «зеленого регіону». Обґрунтовується роль 

екологізації в іміджмейкингу території. Визначається основні стимули 

впровадження системи екологічного менеджменту та її подальшої 

сертифікації для регіону. 

Ключові слова: імідж, зелений регіон, екологізація, екологічний 

менеджмент, зелене виробництво, зелений спосіб життя.  

В статье исследуется основные принципы экологического менеджмента в 

контексте формирования имиджа «зеленого региона». Обосновывается роль 

экологизации в имиджмейкинге территории. Определяется основные стимулы 

внедрения системы экологического менеджмента и ее дальнейшей 

сертификации для региона. 

Ключевые слова: имидж, зелёный регион, экологизация, экологический 

менеджмент, зелёное производство, зелёный образ жизни. 

The article examines the basic principles of environmental management in the 

context of forming the image of the "green region". It substantiates the role of 

ecologization in imagemaking of territory. It also determines the main incentives for 

implementation of the ecological management system and its further certification for 

the region. 
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